

## 《绿水青山看中国》第二季即将在央视播出

## 只想告诉你 中国到底有多美

中国到底有多美? 清澈明净的蓝天绿水, 豪情满怀的雪山冰川, 万千气象的森林峡谷, 雄浑无垠的戈壁沙漠……《绿水青山看中国》第二季, 作为央视新春贺岁档的“颜值”担当, 将于1月29日闪亮登陆CCTV科教频道春节黄金档, 并持续播出到农历大年初二(2月6日)。作为全国首档大型生态文化节目, 《绿水青山看中国》第二季将继续以美丽中国、生态保护、地理文化为主轴, 多层次、多视角、多领域, 呈现美丽中国的多元图景。

解读生态热词  
传递环保理念

《绿水青山看中国》第二季共分九场, 经过深入解析山水林田湖草生命共同体的构成要素, 九场节目主题定位为绿水、青山、林草、湿地、沙土、生物、海洋、自然保护区和家园。它们和“山水林田湖草”的生态系统相呼应, 全方位解读和宣讲生态文明思想, 既突出重点, 又兼顾生态系统的整体性。人与自然和谐共生是《绿水青山看中国》的核心理念。为了让理念落地生根, 节目组通过哈尼梯田、海草房、桑基鱼塘、双心沪等传统农耕和海洋文化, 传达人地和谐的生态观念。

生态热词如何解? 地理科普知多少? 第二季的《绿水青山看中国》, 将有时下最炙手可热的生态文明热词金句轮番登场。譬如为什么说青藏高原的保护关乎亚洲气候变化; 库布齐沙漠作为全球唯一实现沙漠变绿洲的地方, 为治理沙漠的全球性难题提供了怎样的中国经验。清水绿岸、鱼翔浅底、鸟语花香、田园风光、海绵城市、蓝天保卫战、生态屏障、长江经济带、国家公园、美丽乡村、留下乡愁, 这些近些年来高频率出镜的生态热词也在节目中生动解读。



《绿水青山看中国》剧照

选手各有传奇  
故事里看中国

《绿水青山看中国》第二季的嘉宾是观众所熟悉的蒙曼、郦波和张捷, 选手都是陌生的面孔。但来自各行各业的他们, 几乎每个人都有自己不同的故事。有的选手所经历的往事、所从事的行业、所拥有的技艺, 堪称传奇版的中国故事。

如开创“叶脉刺绣”的贵州女孩杨丽, 把苗绣艺术和当地自然资源相结合, 带领村民把落叶变财富, 实现脱贫。来自国家电网的女飞行员马洋讲述, 她的工作就是驾驶直升机, 在空中将电力设施准确投放在指定地点, 从而不需要在山林中开路, 减少对森林的伤害。曾经在天眼FAST课题组学习实践的沈宇洲揭秘天眼大锅布满孔洞, 为底下的动植物留出雨水和阳光的通道。“90后”小伙子马菲峰, 一个极度恐高症患者, 竟阴差阳错变身空中飞人, 百米高空检修高压输电线路, 顺便收获俯瞰大美山河的特殊福利。

借助实物出题  
虚拟再现风光

在节目现场, 通过实物和专业嘉宾直观呈现竞赛题目。譬如国家天文馆的张超现场展示显微摄影下, 取自不同沙漠的沙砾形态, 看似千篇一律的黄土, 竟然千姿百态。大自然不仅有气势磅礴的壮美, 微观世界也无比惊艳。自然资源部第三海洋研究所的郑新庆, 现场展示海底种珊瑚。他和同事在中国南海建立大范围的珊瑚底播试验区和示范区。一株株手掌大小的珊瑚种在海底, 有望长出一片“海底森林”。在中国80%的自然保护区都安装了红外相机, 这些“秘境之眼”以最独特的观察自然的视角, 记录下了最真实的动物狂欢节。这些罕见画面以试题方式在节目中展现。

此外, 随着科技的发展和运用, 把大自然搬到演播室也成为可能。为《绿水青山看中国》量身定做的VR虚拟互动产品, 将使演播室小场景的虚拟动画和大屏幕影像相互配合, 细节更加生动。  
晚综

## G 文娱快报

中国影片《红花绿叶》  
印度获奖

日前, 首届Diorama国际电影节在印度新德里城市会议厅闭幕, 作为唯一一部入围该国际竞赛的中国影片, 刘苗苗执导的《红花绿叶》获得“银麻雀最佳国际长片”奖。本届电影节获得“金麻雀奖”的是西班牙影片《牛顿第三法则》。

《红花绿叶》是第五代女导演刘苗苗的回归之作, 本片由高尔捷担任总制片人, 田壮壮、程青松任策划。影片讲述了一个患有疾病的年轻人, 意外地娶到了一个漂亮贤惠的妻子, 面对这意外之喜, 他内心惴惴不安, 为此, 两人闹出了很多的别扭。刘苗苗透露, 这部影片中有名有姓的演员共有17名, 全是“素人演员”, 之前没有任何的表演经验。  
据新华网

《遇见你真好》  
带观众破解恋爱密码

《遇见你真好》将于今日迎来首播。六位“侦察团”成员宁静、王耀庆、吴宣仪、董又霖、沈涛、黄荻钧, 将通过观察素人单身男女日常相处的生活细节, 进行推理分析和预测情感走向, 带领观众共同破解恋爱密码。

据悉, 由明星嘉宾组成的“侦察团”, 彼此之间的关系可谓合作与竞争共存。每期节目都会产生一位“至臻侦察员”, 带着素人亲友团和其他五位“侦察员”组成的对立方阵进行比拼, 成功预测出更多素人“恋爱关系”的阵营将获得奖励。面对“1VS5”的情况, 节目组特地邀请了与素人嘉宾们关系匪浅的亲友团作为强力外援。  
据中新网

## 改革开放40年全国影视“十佳”提名揭晓

## 三代“谋女郎”均获提名



巩俐



章子怡



周冬雨

日前, 1978新时代电影节、1978新时代电视节携同1978卓越大奖公布了“改革开放40年全国十佳影视作品和人物提名”。值得一提的是, 三代“谋女郎”巩俐、章子怡、周冬雨均获提名最佳女演员。

## 十佳电视剧提名作品

改革开放40年全国十佳电视剧提名作品中, 四大名著改编的经典作品都在提名之列。《大侠霍元甲》《射雕英雄传》这些从香港而来的武侠作品也占据了一席之地。更多提名的是反映大时代下普通人生活的现实主义作品, 如《渴

望》《外来妹》《咱们结婚吧》《大江大河》等。此外《暗算》《潜伏》《士兵突击》也反映出影视潮流风向的变化。

## 《红高粱》入选十佳电影

十佳电影囊括了40年来所有获得国际奖项的作品。1985年瑞士第38届洛迦诺国际电影节银豹奖《黄土地》、第38届柏林国际电影节金熊奖《红高粱》、第46届戛纳国际电影节棕榈奖《霸王别姬》、第49届威尼斯电影节金狮奖《秋菊打官司》、2001年获奥斯卡最佳外语片奖的《卧虎藏龙》等, 中国特有的功夫片《天云山传奇》《少林寺》《功

夫》《英雄》也占据提名一席之地, 高票房的《甲方乙方》《泰囧》《捉妖记》及反映我国近年国防力量的《战狼2》《红海行动》等都被提名。

## 三代“谋女郎”均在列

获得十佳导演提名的有谢晋、陈凯歌、张艺谋以及周星驰、徐克、王家卫、林超贤、康洪雷、刘江、赵宝刚等。获得十佳提名的编剧有刘恒、芦苇、王朔、严歌苓、邹静之、高满堂等。改革开放40年全国十佳男演员提名, 囊括了“戏骨”李雪健、唐国强、陈道明、周润发、刘德华、李连杰、李幼斌、陈建斌、张嘉译、徐峥、黄渤, 以及近几年在影视圈日渐成熟的邓超、沈腾、张译、王宝强等。

巩俐、章子怡、周冬雨三位获得提名的女演员, “谋女郎”是她们身上的重要标签, 被提名的孙俪虽然以电视剧起家, 但2018年张艺谋的重要作品《影》中, 她亦有出色表现。此外, 还有陈冲、邬君梅、林青霞、周迅、斯琴高娃、张凯丽、吕丽萍等, 共20位影视代表女性获得提名。

据《扬子晚报》

蔡依林新歌MV  
重现港片经典桥段

《脑公》MV画面

日前, 蔡依林新歌《脑公》MV花絮曝光, 她邀来吴君如、郑恺的首次合作, 火花不断、笑料十足。MV将于1月28日贺岁上线, 以经典港片为拍摄灵感, 邀请两度获得金曲奖最佳音乐录像带导演张时霖执导。

片中复刻了港式茶餐厅场景及港片造型, 将《赌神》《与龙共舞》《僵尸道长》《破坏之王》等经典桥段重新精彩翻玩。蔡依林在MV中饰演茶餐厅老板女儿, 同时, 她还力邀港片喜剧女神吴君如饰演“姻缘女神”, 演员郑恺扮演“烧腊师傅”, 三强联手会同各个经典港片角色, 一起在“酒令茶餐厅”展开有趣奇遇。

据中新网